
Encadrer une fraction entre 2 entiers 

 

Règle de base : je ne peux faire un encadrement que si  les 2 fractions ont le 

même dénominateur.  Je convertis donc convertir les nombres entiers en 

fractions pour avoir le même dénominateur et ensuite je peux encadrer. 

 

Cas 1 : je connais les nombres entiers, je cherche une fraction : 

A/Trouver la réponse par un calcul : 

2     <  … …   <  3 

2

1
     <  … …   <  

3

1
 

Je peux multiplier et choisir le dénominateur mais il vaut mieux choisir une 

table de multiplication « facile » que je maitrise (la table de 2, 5, 10, …) 

2 𝑋10

1 𝑋10
  =  

20

10
  <  … …   <    

30

10
=

3 𝑋10

1 𝑋10
  

 

Les dénominateurs sont maintenant identiques avec un écart entre 

les fractions : on peut encadrer 

Il y a plusieurs réponses possibles, il suffit d’en choisir une 

(
21

10
 ,

22

10
 ,

23

10
  ,

24

10
 ,

25

10
 ,

26

10
 ,

27

10
,

28

10
,

29

10
 sont les réponses possibles) 

 

Exemple  de réponse possible : 

20

10
     <   

22

10
  <  

30

10
 

 



A/Trouver la réponse par une droite graduée: 

 

2     <  … …   <  3 

 

 

   

 

Je choisis un « découpage  fractionnaire »           identique entre chaque 

fraction (ici 3 parts entre                        chaque unité) 

 

                          Je choisis une fraction entre 2 et 3 

                              2    <   
7

3
  <  3 

Cas 2 : je connais la fraction à encadrer, je cherche les nombres entiers : 

A/Trouver la réponse par une droite graduée: 

?     <   
7

4
  <   ? 

            Je dessine une droite graduée coupée en 4 morceaux entre chaque unité 

 

 
7

4
   

Je repère  
7

4
  , je regarde les nombres entiers les plus proches (ici 1 et 2) 

1     <   
7

4
  <    2 



A/Trouver la réponse par une multiplication: 

?     <   
7

4
  <   ? 

 

       
7

4
          x ? 

 

4 x 1= 4 

                                              7                                           

4 x 2= 8 

 

1     <   
7

4
  <    2 

 

A savoir : si le numérateur est plus petit que le 

dénominateur, la fraction est comprise entre 0 et 1 

Exemple : la fraction  
2

4
  est comprise entre 0 et 1  

 

 

 


